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为推进县直机关作风效能建设考核和百名股长考评工作，县直机关作风效能建设领导小组抽调人员组成4个督查组，从2020年12月23日至29日，对94家县直单位作风效能建设和80名参评股长进行第四轮日常督查。现将督查情况通报如下：
1、 督查总体情况
大多数被督查单位及参评股长都能积极贯彻落实县委、县政府“优良作风建设年”“产业项目建设年”决策部署，坚持政治统领，夯实组织基础，健全机制制度，认真履行职责，围绕中心工作任务扎实推进百名股长考评和作风效能建设，持续优化服务、提升效能，为完成全年经济社会发展目标提供了效能保障。
（一）坚持政治引领，深化学习教育。各单位围绕机关效能建设及百名股长考评开展一系列学习教育活动，及时将十九届五中全会和习近平总书记重要讲话指示精神、省委十届十二次全会、市委五届十三次全会、县委十一届十次全会精神纳入本单位思想教育活动的主要内容，强化“四个意识”。利用多种宣传工具和活动载体，营造浓厚的舆论氛围。其中，县委办、县政府办、县委组织部等单位，坚持常态化制度化学习，及时传达中央、省、市文件及重要会议精神，做好交流研讨，撰写心得体会，学思践悟、知行合一；县编办利用每周一理论学习时间，各业务股室负责人轮流领学，提升干部职工履职能力；县直机关工委定期向县政府网站作风效能建设专栏以及太和发布、太和先锋网、阜阳机关党建网等公众号、网站投稿，印发工作简报和工作通报，宣传先进典型，通报突出问题；县农行围绕学习型机关建设，搭建“农银大学”内部学习平台，构建横向覆盖全行所有岗位层级、纵向覆盖各类员工职业生涯的全方位教育培训体系。
（二）健全制度机制,强化内部管理。大多数单位以作风效能建设考核为契机，强化制度建设，规范内部管理。县城市管理行政执法局、县自然资源和规划局建立健全效能督查制度、工作督办制度和考核考评机制，夯实干部作风效能；县人民检察院完善通报机制，把即时反馈和点评通报相结合；县税务局结合工作实际，制定税务效能建设十项制度并认真执行；县人大、县政协等单位积极开展“遍访贫困户”“太和夜话”等四项活动，指导和带领基层完成县委、县政府交办的各项任务，主要领导亲自参与，深入一线，为群众排忧解难；县农业农村局、县退役军人事务局、县委党校等单位对效能事项进行定期督查或突击检查，单位主要负责同志带队，严格督查本单位考勤签到、办公环境以及履职尽责情况，持续强化单位内部管理。
（三）融入发展大局，推进中心工作。一些单位以“两个建设年”活动为抓手，扎实推动县委、县政府确定的重点工作或重点任务落地见效。县发改委充分发挥统筹协调督查职能，围绕“六稳”“六保”，保障企业复工复产，积极申报“三重一创”和绿色发展资金，做好“产业项目建设年”和全县重点项目规划实施、落地建设和投产竣工；县经信局以“四化四驱”为主抓手，狠抓技术改造投入和重点项目建设，截止到11月份，固定资产投资总量位居全市第一，2020年全年招商投资超出年初目标任务的143.7%，同时推动省、市扶持奖补政策落地见效，积极组织相关企业申报，帮助企业争取项目资金；县科技局主动适应新常态，积极构建县域科技创新，2020年全年争取上级各类科技项目资金累计1000万元以上，技术合同交易额2.005亿元，建设省、市、国家级众创空间3家，太和农业科技园获取第二批省级农业科技园；县财政局积极争取资金支持，通过优化审批方式、落实减免政策等，帮助企业纾困解难。
（四）提高服务质量，创新开展工作。县民政局、县人社局、县生态环境分局等单位按照“一网一门一次”有关要求，审批项目和办事人员进驻太和县政务服务新大厅专业类窗口，受理办事项目，在规定和承诺时限内及时办结审批件；县应急管理局实地调研走访，通过召开座谈会、书面去函征求意见等，多方收集资料，力争出台《太和县综合应急救援队伍实施方案》；县信访局按照省、市相关要求，坚持硬件软件两手抓，进一步加大资金投入，完善工作机制，强化人员管理，突出创建工作督导考评，以“人民满意窗口”创建活动推动信访工作服务质量大提升。
（五）树立良好形象，塑造良好风貌。大部分县直单位工作人员工作期间着装大方得体，科室物品摆放整齐，办公电脑无游戏软件，公共区域整洁卫生。县人民医院冲锋在抗击新冠肺炎一线，被省委省政府表彰为安徽省抗击新冠肺炎疫情先进集体，护士王敏被评为湖北省“最美逆行者”、阜阳市“最美抗疫卫士”“阜阳好人”“三八”红旗手及“太和县新冠肺炎疫情防控工作先进个人”等；县退役军人事务局在汛期积极组织300余名退役军人参加王家坝抗洪救灾工作，受到好评。
（六）细化股长考核，助推提质增效。大部分参评单位及其参评股长充分认识开展“两个建设年”活动的重大意义，认真贯彻落实“优环境、转作风、强产业”目标要求，持续优化营商环境，转变工作作风，做大做强产业，助推我县经济高质量发展。在考评主动性、活动深入性和工作实效性上有了很大提高。
二、督查发现问题
个别单位和工作人员仍存在思想重视不够、违反工作纪律、工作状态不佳、办公环境不整洁、考勤及请销假制度执行不到位等问题。如中银富登村镇银行作风效能建设推进力度不大，工作资料不齐全；太和农调队办公室内物品摆放凌乱，办公桌上无关物品过多，办公环境不够整洁；县残联去向告示牌更新不及时，事假、病假等请假人员仍显示在岗，检查过程中联系不到联络员与分管领导，多项资料缺失；县经济开发区无去向告知牌，资料不齐全，相关负责人不了解作风效能建设工作；县财政局12月23日下午16：30督查发现扫脸打卡数据显示5人打卡迟到，1人在岗未打卡；县新华书店未能提供作风效能十项制度。
三、工作要求
县直各单位要充分认识“两个建设年”活动的重要意义，
认真学习贯彻十九届五中全会和习近平总书记关于作风建设的重要讲话指示精神，落实县委县政府改进作风提高效能的决策部署，增强政治自觉，立足岗位实际，勇于担当作为，建立健全作风效能建设长效机制。要以县委十一届十次会议精神为指导，融入新阶段现代化美好太和建设的发展目标，为“打造医药之都、奋力挺进全国百强”筑牢效能基础。县直效能办要持续加强监督检查和明查暗访，对问题存在较多的单位，加大“回头看”力度；对连续不整改或应付整改、整改不力的单位、个人，加大通报曝光力度。同时，注重宣传县直机关作风效能建设和百名股长考评方面好的经验做法，树立先进典型，以作风建设永远在路上的韧劲持续推动效能建设。
被通报的单位要认真进行整改，并将整改情况于2021年1月19日前报效能办。
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