界首市国土空间规划委员会主任会议议事规则

（征求意见稿）

一、为进一步强化国土空间规划统筹引领作用，健全国土空间规划决策机制，提高国土空间规划的科学性、权威性，提升国土空间规划决策的科学民主水平，根据国土空间规划相关法律、法规，结合我市实际，制定本规则。
二、界首市国土空间规划委员会主任会议是界首市国土空间规划委员会指导全市国土空间规划工作，研究决定国土空间规划工作中重大问题的决策性会议。
三、界首市国土空间规划委员会主任会议由主任（市政府市长）、副主任（市政府副市长）组成，委员（市发展改革委、经济和信息化局、住房城乡建设局、自然资源和规划局、卫生健康委、教育局、公安交管大队、司法局、审计局、财政局、城管执法局、交通运输局、水利局、行政审批局、商务粮食局、农业农村局、应急管理局、文化旅游体育局、重点工程处、气象局、城乡规划中心、房地产发展中心、界首供电公司）固定列席。根据需要可安排有关部门、单位主要负责人列席，邀请市人大常委会、政协等相关方面负责人参加。直接涉及公众切身利益的重大事项，应邀请公众参与。
四、界首市国土空间规划委员会主任会议的主要任务：
（一）有关国土空间资源管理及政府投资项目方面的重大战略决策和工作部署；

（二）审查国土空间利用总体规划、乡镇国土空间利用规划、专项规划、详细规划；

（三）审查重大投资项目的选址和用地预审；

（四）审查项目建设用地指标分配及重点项目报批事项；

（五）审查集体土地的征收方案；

（六）审查改变土地用途、供地方式、使用条件的处理方案；

（七）审查公开出让土地的分级及保留底价；

（八）审查城镇土地级别调整与基准地价更新调整方案；

（九）审查城市发展战略规划、城市设计、重要项目的修建性详细规划、建筑设计方案、重要地段规划调整及容积率调整等内容；

（十）其他需要审查的内容。

需要报上级人民政府审批的议题，经界首市国土空间规划委员会主任会议审查后及时报市政府常务会议研究。

五、界首市国土空间规划委员会主任会议，由主任主持召开，一般每月召开1—2次，也可根据工作需要随时召开。会议由界首市自然资源和规划局承办，具体负责议题组织、会议通知、会场准备、会议记录、会议纪要起草印发等工作。

六、凡属界首市国土空间规划委员会主任会议议事范围的问题和事项，各乡、镇、街道，市政府各工作部门应当提出议题报告，经界首市国土空间规划委员会办公室审查后列为会议议题。

七、议题的审查程序：

（一）对拟提请界首市国土空间规划委员会主任会议讨论研究的议题，申报单位必须事先做好调查研究，并充分讨论，广泛征求意见。议题事项涉及多个部门的，提请研究前要协商一致。
（二）有关议题需进行方案汇报会，必要时采取座谈会、听证会、实地走访、书面征求意见、向社会公开征求意见、问卷调查、民意调查等多种方式听取群众意见。涉及特定群体利益的，议题申报单位应与相关人民团体、社会组织以及群众代表进行沟通协商，充分听取相关群体的意见建议。
（三）专业性、技术性较强的有关议题需进行专家评审，专家评审会由国土空间规划委员会办公室召集，会上由专家组对提交的议题进行前置性论证和评审，提供技术咨询和评审意见。

（四）决策后可能对社会稳定、公共安全等方面造成不利影响的议题需进行风险评估，议题申报单位应组织评估议题的风险可控性。
（五）所有议题在提请界首市国土空间规划委员会主任会议研究前，需由市司法局进行合法性审查。
（六）由界首市国土空间规划委员会办公室收集会议议题并准备相关会议材料。拟提请研究的议题要形成简明扼要的书面材料，一般包括议题概要、会前协调情况、需要议定事项和建议解决方案，书面材料要主题鲜明、文字精炼、数据准确、意见明晰。
（七）议题经预审会研究通过后，由界首市国土空间规划委员会办公室上报主持人审定，并确定会议时间。

（八）界首市国土空间规划委员会办公室负责组织会议，会议期间，会议组成人员应当充分发表意见，主任最后发表意见。

（九）界首市国土空间规划委员会办公室应当如实记录集体讨论决定情况，根据会议意见整理会议纪要，并按程序报市国土空间规划委员会主任签发。会议纪要作为规划审批的依据。同时做好会议资料、记录和纪要的整卷归档工作。
八、界首市国土空间规划委员会办公室负责组织议题申报单位通过界首市人民政府公报和政府网站以及《界首时讯》等途径及时公布议题决策情况。议题如涉密，须按保密相关规定办理。
九、界首市国土空间规划委员会办公室负责界首市国土空间规划委员会主任会议研究决定事项的督查督办工作，并及时将有关办理情况上报市政府。
十、界首市国土空间规划委员会办公室设在界首市自然资源和规划局，作为日常办事机构，其主要职责包括：负责界首市国土空间规划委员会主任会议的筹备、会议记录及会议纪要的起草工作；组织召开技术专家组评审论证会议；负责界首市国土空间规划委员会的对内外协调联系工作；负责界首市国土空间规划委员会交办的其他事项。界首市国土空间规划委员会办公室主任由界首市自然资源和规划局局长兼任。
十一、本规则自发布之日起执行，由界首市国土空间规划委员会办公室负责解释。之前规定与本规则不符的，均按本规则执行。
