界首市人民政府财经领导小组会议事规则

（征求意见稿）

一、为进一步加强和改进政府财政工作，促进政府重大资金安排决策科学化、民主化、法制化，根据国家有关法律、法规，结合界首实际，制定本规则。

二、界首市人民政府财经领导小组会议（以下简称市政府财经领导小组会议）是市政府领导全市财经工作，研究决定日常工作中重大资金安排和使用的决策性会议。

三、市政府财经领导小组会议的主要任务是：

（一）研究事关全市经济社会发展中的重大问题。
（二）研究年度组织收入工作，分析财政收支以及财税工作存在问题，落实“做实收入，做大支出，做优绩效，防范风险”的财税工作理念。
（三）研究本级财政当年收支预算安排、本级财政预算需追加调整事项、预算执行中需重点关注问题，重大灾害及突发公共事件财政补助等事项。

（四）研究重大项目执行中遇到的资金困难,非预算内资金的安排使用；重大资金支出事项、紧急用款事项；其他涉及财政的重大问题。
（五）研究本级财政盘活财政存量资金工作，需政府重新安排的支出。

（六）研究政府性隐形债务的化解管理；新发行政府性债券的管理安排使用；财政负有偿还责任的重大政府投资项目的贷款偿还（包括融资平台公司还本付息等）。

（七）研究重大国有资产（各类债权、债务、行政事业单位资产等）的处置。

（八）研究财政工作重要领域(民生、金融、国资、债务等）工作。

其中，预算调整方案、预算执行情况、重大国有资产处置等事项经财经领导小组会议研究以后，需提请市政府常务会议审定。
四、市政府财经领导小组会议由组长、副组长及领导小组成员组成。市政府财经领导小组组长由市长担任、财经领导小组副组长由常务副市长担任，成员有市委办公室主任、市政府办公室主任、审计局局长、财政局局长。领导小组下设办公室，办公室设在市财政局。根据需要可安排有关部门、单位主要负责人列席，邀请市人大常委会、政协等相关方面负责人参加。直接涉及公众切身利益的重大事项，应邀请公众参与。
五、市政府财经领导小组会议，由组长主持召开，一般每月召开1—2次，也可根据工作需要随时召开。会议由市政府财经领导小组办公室承办，具体负责议题组织、会议通知、会场准备、会议记录、会议纪要起草等工作。

六、凡属市政府财经领导小组会议议事范围的问题和事项，各乡、镇、街道，各部门各单位应当提出议题报告，经审查后列为会议议题。

七、议题的审查程序：

（一）申报单位事先须进行深入调查研究、分析论证、征求意见、风险评估、合法性审查等，与财政、审计等相关部门进行必要的沟通协调，形成初步意见；

（二）申报单位将形成的初步意见向分管市领导汇报，征求分管市领导的意见后报市财政局汇总；

（三）市政府财经领导小组办公室将资料汇总整理后统一报市财经领导小组负责人审阅，同意后列入会议议题。

（四）市政府财经领导小组办公室负责组织会议，会议期间，会议组成人员应当充分发表意见，组长最后发表意见。

（五）市政府财经领导小组办公室应当如实记录集体讨论决定情况，根据会议意见整理会议纪要，并按程序报市政府财经领导小组组长签发。同时做好会议资料、记录和纪要等整卷归档工作。
八、议事原则

（一）按照“保工资、保运转、保基本民生”的要求，坚持“量入为出、量力而行、先急后缓、厉行节约”的原则，在保证工资正常发放、机构正常运转的基础上，优先支持重点项目的支出。

（二）财经领导小组以召开领导小组会议的形式，集体讨论研究决定财经方面的重大事项。按照先审批、后使用，合理安排财政资金，防止经费支出的随意性、盲目性。在集体讨论研究基础上，坚持“一支笔”审批制度。其中专项资金或重大项目资金，可由财经领导小组组长或副组长指定专人签批。

九、本规则自发布之日起执行，由市财政局负责解释。之前规定与本规则不符的，均按本规则执行。

