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阜阳市成立督导组确保检视整改工作落到实处
我市民生工程重点督查工作全面完成
市水利局多措并举确保农村饮水安全提质增效
全市“老有所养”民生工程取得新成效
颍泉区完成今年棚户区改造任务
阜阳市成立督导组确保检视整改工作落到实处
8月19日，阜阳市召开全市民生工程重点督查暨检视整改民生工作和民生工程突出问题工作督导组会商会议，结合民生工程重点督查工作，安排部署检视整改各项重点工作，统一认识、统一标准、统一要求，督促指导各地各部门按照文件方案时限要求，立即采取行动，认真检视整改，确保全面完成督查及检视整改各项工作。
一是下发文件，强化指导。按照全年工作部署，依据1—7月份全市民生工程进度和资金拨付两个问题清单，阜阳市组织开展全市民生工程重点督查并下发通知，结合省民生办通知精神，市民生办按照市领导有关要求，及时下发《关于贯彻落实省民生办〈关于检视整改民生工作和民生工程突出问题实施方案〉的紧急通知》，从“高度重视，快速行动；抓住重点，有效开展；结合当前，提升实效”三个方面，对各地各部门提出明确要求，细化实施步骤，指导做好民生工作和民生工程检视整改工作。
二是成立组织，真督实查。按照省、市要求，为切实做好民生工程重点督查暨检视整改民生工作和民生工程突出问题工作，市民生办从市农业农村局、市教育局、市民政局和市财政局等有关部门抽调业务骨干成立四个检视督查小组，分别由分管领导带队，从8月19日到8月底，对阜阳市8个县（市、区）及经开区开展民生工程重点督查暨检视整改工作督查指导，确保民生工程进度资金两个“问题清单”整改到位，检视整改突出问题各阶段工作落到实处。
三是三级联动，确保实效。市民生办要求，市、县有关部门要根据省直有关部门文件要求，形成“省、市、县”一盘棋检视整改格局。按照检视整改各阶段要求，结合深入开展的“三个以案”警示教育精神，力戒检视整改出现形式主义、官僚主义，认真查摆2016年以来民生工作和民生工程中的短板和问题，围绕“找问题、查不足、补短板、强弱项”的总体思路，集中时间掀起检视整改民生工作和民生工程突出问题工作高潮，确保民生惠民政策在阜阳市不走样不变形，切实提升全市人民获得感、幸福感、安全感。
我市民生工程重点督查工作全面完成 
按照民生工程年度工作部署，根据市委市政府办公室《2019年督促检查考核年度计划》有关工作要求，市民生办结合1—7月份全市民生工程推进情况，紧扣实施进度及资金支出进度两个“问题清单”，于8月21日—30日，全面开展民生工程重点督查工作。在督查中，对发现的个别项目存在县区进展不平衡、开工不及时等问题，督查组均逐项记录并要求有关县市区、部门查摆原因，限期整改，确保与省、市序时要求一致，同时作为重点调度跟踪事项。同时，此次督查结果将纳入日常管理考核指标，运用到年终考评体系中去。
一是结合实际，明确重点。按照市政府“找问题、查不足、补短板、强弱项”调度民生工作的总体要求，市民生办结合当前实际，梳理出民生工程推进两个“问题清单”整改情况；机构改革涉及单位职能划转交接情况；新增六项民生工程组织实施情况；工程类“长效推进建后管护”情况和落实省检视整改工作部署情况。为此次督查工作明确了重点，划定了范围，做到了统一认识、统一标准、统一要求，力促查明问题原因，整改措施到位，确保民生工程推进和管理“两个精准”落到实处。
二是深入基层，实地核查。此次重点督查，共成立4个督查组，分别由市农业农村局、市教育局、市民政局和市财政局牵头带队，对照“问题清单”从市直有关部门抽调业务骨干，每组4人分别对全市8个县（市、区）及经开区开展民生工程重点督查。各督查组深入实地分别查看了“四好农村路”建设、农村环境“三大革命”、农村饮水安全巩固提升工程等7个重点建设类项目，现场查看比对了13个项目点的建设情况与进度统计表是否吻合，同时通过查看资金台账比对了资金实际支出情况是否与资金统计报表吻合。督查组还分别入户走访了93户受益群众，具体了解农村低保、五保、贫困学生资助等受益对象是否符合帮扶政策、资金是否及时打卡到位、群众是否满意等。此外，督查组还通过查询台账并结合学员登记表信息，利用电话询问的方式，对新型职业农民培训的培训时间、学习内容、结业情况等进行核实。
三是汇总分析，精准调度。按照督查方案要求，督查工作于8月底结束后，4个督查组均认真撰写了督查小结，按照要求按时上报市民生办，市民生办根据督查小结反映的情况认真研究分析，梳理问题、挖掘亮点，汇总形成全市民生工程重点督查工作报告。对存在的问题提出意见建议，上报市政府拟提请市政府负责同志召开会议进行调度，对发现的亮点经验做法，要求相关县市区、部门进一步提炼总结，以期示范引领，指导全市民生工作和民生工程高质量推进、高质量完成。
市水利局多措并举确保农村饮水安全提质增效
为彻底扭转以往农村居民吃水难、水质差等不利局面，确保广大群众用水方便，吃水放心，市水利局对照省民生办“两个精准”文件要求，结合精准扶贫中发现尚有极少数贫困户未安装使用自来水，个别工程规模偏小、运行管理相对薄弱等问题，主动检查，全面检视、整改工作中存在的问题，着力补差补缺，推深做实农村饮水安全工作。
一是认真查摆问题，及时整改落实。为全面摸清农村饮水安全方面存在的问题和不足，找准薄弱环节，自5月份开始，市水利局依据《农村饮水安全评价准则》，对照水量、水质、用水方便程度和供水保证率四项指标，制定了饮水安全突出问题核查整改责任清单，明确整改措施、整改任务和整改时限。督促指导县市区开展农村饮水安全民生工程排查整改，建立问题台账，实行销号管理，抓好整改落实。全市共排查出存在饮水安全问题贫困户477户、问题680个，主要涉及贫困户未通自来水、水质水量不达标等，目前已整改完成448户651个问题。
二是严格对标建设，提升保障能力。市水利局按照规模化、标准化、信息化建设要求，督促指导县市区加快推进农村饮水安全民生工程巩固提升，重点依托规模化供水工程兼并整合现有小水厂，扩大供水规模，提升建设标准，提高供水保障能力。今年全市计划投资2.97亿元，巩固提升工程140处，截至6月底，已完成投资1.64亿元，占计划的55%，计划10月底前完成年度建设任务。
三是建立长效机制，保障效益发挥。为进一步建立健全农村饮水安全工程长效管理机制，全面落实工程运行管理主体、管理责任和管理经费，市水利局会同市发改委、财政局、生态环境局、卫健委制定了《阜阳市农村饮水安全工程规范管理指导细则》，推进专业化、规范化管理，保障工程正常运行和供水安全，促进工程长效良性发挥效益。
全市“老有所养”民生工程取得新成效
为加快全市社会养老服务体系和养老智慧化民生工程建设，提升老年服务事业质量，切实落实“老有所养”民生服务功能，阜阳市健全体制机制，采取多元投入模式，调动社会力量，有效加快养老服务事业发展，促进“老有所养”民生工程取得新成效。
一是深化养老服务业改革，做到“老有所养”。为进一步促进养老服务业蓬勃发展，阜阳市深化“放管服”改革，积极试点养老智慧化建设，促进养老事业“医养结合”，同时对符合条件的养老机构做到“应补尽补”，促进养老服务机构床位发展。截至7月底，全市已建设养老机构364所（公办288所、民办76所），养老总床位6.4万余张，入住老年人22343人，每千名老人拥有44张床位，其中护理床占比32.78%；在医养结合方面，150张床位以上规模的养老机构，已有116所设立医疗机构，建成长期照护失能区45个，通过签约医疗服务等不同形式提供医疗服务的比例达到93%，实现“老有所养”、“老有所医”，基本形成了城乡养老服务供给发展格局。
二是加快三级养老设施建设，做到“老有所居”。阜阳市继续加大县、乡、社区养老服务中心建设，为困难老人提供良好的居住场所。截至7月底，全市县级养老服务指导中心建设任务数8个，已建成8个，完工率100％；乡镇（街道）养老服务中心建设任务数168个，完成125个，完成率74.4％；城市社区养老服务站建设任务数255个，完成124个。各地三级养老服务中心建设任务正在有序推进，确保年度建设任务如期完成。
三是老年福利资金充足保障，做到“老有所靠”。为确保老年人社会福利津贴补贴资金充足、按时发放，让老年人有所依靠，阜阳市聚焦老年人福利体系，整合老年人福利政策，确保高龄津贴资金刚性配套。对80周岁以上老年人给予高龄津贴，同时强化完善低收入老年人养老服务补贴制度。截至7月底，高龄津贴已累计发放185646人，发放资金2320.60万元。低收入养老服务补贴已累计发放27876人，发放资金940.52万元。
颍泉区完成今年棚户区改造任务
2019年，颍泉区坚持“早谋划、快启动、重监管”的工作原则，扎实推进棚户区改造民生工程实施进度。截至目前，泉颍、西湖、魏庄3个社区已开工新建棚改项目4600套，完成目标任务的100%；工业园棚改片区建成900套，完成目标任务的105%。
一是提前谋划，精细前期工作。认真做好项目前期调度工作，深入调研、深化研讨，广泛征求意见，科学制定2019年棚户区改造实施方案；坚持“突破难点、突出重点、严格程序、快速推进”的工作思路，强化部门之间的统筹调度，合理压缩供地、规划、设计、施工、监理等手续的办理时间，确保项目尽早开工建设。
二是强化措施，推进工程进度。加强工作部署，拟定工程进度序时计划表，倒排项目工期；完善工程考核机制，实行“周通报、月调度、季督查”的工作方式，确保项目按照序时进度稳步推进。
三是加强宣传，确保群众支持。通过网站、微信、印发宣传手册、入户走访等形式全方位宣传棚户区改造民生工程政策，定期开展集中宣传活动，全面解答群众咨询，确保广大群众充分了解政策，引导棚改片区居民积极主动参与、配合棚户区改造征迁工作，实现了阳光操作、和谐拆迁。
四是严格监管，保障施工质量。通过区政府网站、社区宣传栏，及时公开棚户区住房建设信息和分配信息、年度建设计划信息、开工、竣工项目信息，切实抓好项目实施基础工作，扎实推进信息公开；加强项目“全程监管”，除聘请专业监理公司进行质量监管外，不定期组织民生工程特邀监督员和项目所在社区群众代表全程参与工程质量监管，确保棚户区改造这项民生工程真正建设成为民心工程、德政工程。

送：市委常委，市政府副市长，省民生办，市人大、市政府、

市政协办公室

发：市民生工程各成员单位，各县市区人民政府，各县市区民生办，市级民生工程特邀监督员
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