阜阳市基本医保参保情况清查

暨完善参保人员基础信息工作方案

为落实基本医疗保险依法覆盖全民的总体要求，做好《安徽省医疗保障局关于开展参保情况清查完善基本医保参保人员基础信息的通知》（见附件）工作，为此特制定本方案。

一、工作思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持应保尽保，以实现基本医疗保险依法覆盖全民为目标，以完善参保基础信息为抓手，强化部门协作，剔除虚假参保，清理重复参保，切实摸清参保底数，提升参保质量，建立健全参保基础信息管理长效机制，为医疗保障精细化、智能化管理和科学决策提供有力支撑，不断推动我市医疗保障工作高质量发展。

二、总体目标

2020年，基本消除全市范围内城乡居民基本医疗保险制度内重复参保、职工基本医疗保险制度内重复参保，全面摸清市内及异地重复参保情况，全面提升参保质量和参保基础信息管理水平，依托国家医疗保障信息平台基础信息管理子系统，全面实现新增参保人员基础信息实施核对功能，基本实现参保信息动态维护功能。
三、主要任务

（一）提高参保基础信息质量

校验核对现有参保基础信息。按照国家局基础信息管理子系统采集校验规则要求，将所有基本医保参保人员信息汇总整理，比对公安人口库，逐一核对所有人员身份信息，及时补全修正缺失的参保信息，及时修正身份信息错误的参保信息，核实统计断保、停保的人员信息，坚决杜绝虚假参保。

严把新增参保基础信息质量。基础信息管理子系统上线后，利用全国统一医保信息平台中的实时核对功能，对新增参保人员信息进行数据核对，严格按规定录入新增参保基础信息，杜绝违规重复参保，并依法保障好参保人待遇权益。

(二)有序清理重复参保

对2019年12月31日以前的参保人员数据进行清理，2020年以后数据按照校验规则要求执行，填报基本医疗保险参保情况清查工作汇总表。优先清理市域范围制度内重复参保。严控增量，清理存量，稳妥解决同一年度内多次参加同一类制度医保的问题，尽早实现我市同一制度内重复参保问题“清零”。稳妥清查市域内跨制度重复参保。2020年，全面清查和有序清理市域内连续参加职工医保1年以上，同期缴纳1个年度以上居民医保的重复信息。基本掌握异地重复参保底数。通过多种途径，汇总整理异地重复参保数据，积极协调解决清理。

(三)全面摸清不参保人员情况

上下联动、多方协作，全面细致梳理不参加基本医疗保险的人员情况，按照国家局标准做好分类汇总，精准掌握未纳入基本医疗保险政策覆盖范国的人员，按省局要求填报不参加基本医疗保险人员情况表。

(四)逐步完善参保基础信息管理

依托国家局基础信息管理子系统和医保电子凭证推广使用，以信息平台为抓手，利用信息技术手段，逐步实现参保人员信息实时更新、全国异地联网实时查询，不断增强对重复参保的智能管控功能，提高参保质量。
工作安排

    根据工作任务要求并结合我市实际情况，参保信息清查完善工作采取统一部署、分类实施、一体推进的方式进行，在市局统一领导下，市局负责城镇三区职工医保参保信息清查完善和全部信息汇总上报、各县市区负责责任区域内居民和职工医保参保信息清查完善，具体时间安排如下：
6月3日前，报送县市区参保数据清理工作联系人及联系电话。（报至领导小组办公室 唐子珺 qq信箱380616269）

6月10日前，县市区报送清查进展、现状、问题及意见建议（报至领导小组办公室 唐子珺 qq信箱38061626）。

6月19日前，做好市局分发数据的核对清查工作，全面核查本地参保数据，完善上报人员基本信息和人员参保信息。

6月24日前，上报基本医疗保险参保情况清查工作汇总表和不参加基本医疗保险人员情况表。
五、工作要求

开展参保信息清查，完善参保基础信息，对规范参保管理、提升医保服务、推进医保事业具有全局性、基础性作用，各单位要高度重视此次工作，切实摸清查实本地区参保人员基础信息，切实提高数据上报的准确性、规范性。

加强组织领导

成立阜阳市医保局参保清查完善信息工作领导小组，统筹协调各项工作。

    组  长：杨汇汇  
    副组长：刘  军、沈  军、魏  玲

    成  员：于伟、张保华、张晶、梁博、郭军、江乃良、孙开义、刘方、李红岩、王  军、李守业、 董  永、岳古波、郑红艳、孔令琦、胡文洋

领导小组下设办公室和四个专项工作组，办公室设在待遇保障科负责协调联络，  兼任办公室主任。四个专项工作组分别为技术支持联络组、职工医保数据组、居民医保数据组、政策支持联络组。

1.政策支持联络组

牵头人：刘  军

成  员：李红岩、王  军、李守业、董  永、岳古波、

郑红艳、王忆清、许  梁、李   艳、马涛、马冬青、郝学军、陈孝南、崔正武

职  责：为全市基本医保参保情况清查和完善参保人员基础信息提供政策支持，及时收集整理工作中遇到的政策问题并提供解决方案。
2.技术支持联络组

    牵头人：沈  军

    成  员：孔令琦、胡文洋 
    职责：为职工医保数据组、居民医保数据组等提供技术支持，对全市职工医保数据和居民医保数据进行比对，及时向职工医保数据组和居民医保数据组反馈比对信息。形成全市参保清查汇总数据、不参加基本医保人员情况数据、未参加基本医保情况统计增补数据等，并按省局要求及时上报。

    3.职工医保数据组
牵头人：魏  玲

成  员：岳古波、齐光、常智、陈磊、曹鹏志、郭清华

    职责：督促指导各县（市）医保局比对完善并按时间节点及时上传本地职工医保数据，对市本级职工医保数据进行比对完善，归集全市职工医保数据移交至技术支持联络组。

    4.居民医保数据组
    牵头人：魏  玲

    成  员：郑红艳、王宏伟、张杰（界首）、方相、李冀玮、马涛、张守国、张杰（颍州）、马莉、任文志

    职  责：督促指导各县（市）医保局比对完善并按时间节点及时上传本地居民医保数据，归集全市居民医保数据移交至技术支持联络组。

各县市区也要健全机制，成立专门组织，精心制定参保数据清查完善工作方案，明确责任，细化措施。
（二）强化部门协同

本次工作完成质量高度依赖部门之间信息资源共享，要确保全面准确掌握和清理完善参保基础信息，必须要加强与公安、民政、卫生健康、人力资源社会保障、税务等部门沟通联系，增进共识，形成合力，各单位要切实担起责任，主动沟通对接，矛盾问题及时上报。

（三）完善配套政策

清查清理中，要跟进做好政策解释和宣传工作，按规定处理重复参保信息，对政策制度不完善的要梳理汇总，按权限做好政策配套完善工作，强化基本医疗保障依法覆盖全民的法律支撑。

（四）优化经办服务

各级医疗保障经办机构要大力开展医保便民服务，推广“网上办”“掌上办”“一网通办”“一窗口办理”，通过线上、线下等多种渠道，加大对参保政策、参保登记缴费方式的宣传力度，让参保登记缴费更加方便、快捷。同时加强对经办人员管理和培训，提高依法依规办理参保的能力，从源头上提高参保基础信息质量，保障参保群众享受应有待遇。

（五）廉洁开展工作。在开展参保数据清查完善工作中，要严格遵守国家法律法规，依法行政，严格遵守廉政规定，严禁利用工作之便收受参保对象的财物和宴请等。   
附件：《安徽省医疗保障局关于做好参保情况清查完善基本医保参保人员基础信息的通知》（皖医保秘[2020]51号）

                     阜阳市医疗保障局

                     2020年5月28日
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