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中共阜阳市直机关工作委员会              2019年5月31日

本  期  内  容
市直动态

♦市直工委赴省直工委专题汇报机关党建工作

♦第四届“市直机关读书月”主题报告会举行

♦市直工委举办第四期阜阳市直机关“书记讲堂”报告会

♦市直工委到椿树村开展“两不愁三保障”和饮水安全突出问题大排查

♦“扫黑除恶”法治宣讲进机关报告会举办

♦市财政局召开创建全国文明城市工作推进会

♦时代楷模高思杰应邀到市经信局授课

♦市水利局组织学习《中国共产党纪律处分条例》

♦市工商联党支部开展“机关学习和能力提升年”暨学习型机关建设研讨会

县市区动态
市直动态
市直工委赴省直工委专题汇报机关党建工作

5月28日，市直机关工委书记李涛一行赴合肥，向省直机关工委专题汇报阜阳市直机关党建工作。省直机关工委书记朱斌主持会议，省直工委副书记朱宗庄、省直纪检监察工委书记潘友庆及有关部室负责人参加会议。

李涛以“书记讲堂”为阵地强化政治理论武装、以星级评定为抓手推进基层党组织标准化建设、以“马上就办”为载体拓展作风效能建设、以改革创新为动力扎实推进维稳普法党建研究等几个方面汇报了2018年市直机关党建工作做法，着重就中宣部《宣传信息网》对阜阳市“书记讲堂”党建创新品牌进行了报道，省委宣传部《宣传要情摘要》以重要信息摘编报省领导参阅，党建研究课题《在党建与业务“融合”和“贯穿”上下功夫，着力破解机关党建“两张皮”问题》被中央和国家机关工委批准立项进行了汇报。同时，从强化政治引领，抓好学习党建、效能党建、服务党建、廉政党建，建设模范机关等方面介绍了下一步工作安排。

朱斌指出，阜阳市直机关工委聚焦市委市政府中心工作，扎实推进机关党建工作力度大、社会影响好，市委领导重视，党建工作取得了明显成效。同时，他结合今年机关党建的重点任务，介绍了省直机关开展机关党建工作、模范机关建设、效能建设等基本情况。并就如何加强党务与业务工作相结合，科学设置激励机制，推进“三级五岗”建设，落实“基层减负年”要求，科学开展考核、调研工作等方面交流了意见。

第四届“市直机关读书月”主题报告会举行
5月14日下午，由市直工委主办的第四届“市直机关读书月”主题报告会在市政府一楼会议室举行。原中共安徽省委党史研究室主任、安徽省人民政府文史研究馆馆员聂皖辉同志应邀作题为《不忘初心与传承红色基因》的主题报告。市直工委书记李涛主持报告会并讲话。

聂皖辉从红色基因要典藏，更需要传承；传承红色基因，是习总书记治国理政的重要理念；传承红色基因，党史国史和革命传统教育是主线；传承红色基因，安徽拥有独特而丰厚的红色资源；传承红色基因，铭记中央领导人视察安徽的情结；传承红色基因，永续利用全省爱国主义教育基地等六个部分详细解读了不忘初心与传承红色基因。市直各直属机关党组织负责人、党务工作者、党员干部代表，市直机关理论宣讲员，市直工委全体人员等300多人聆听了报告会。

李涛指出，这次报告会的主题与中央政治局研究部署开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育高度吻合，旨在引导市直机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实中共中央关于加强党的政治建设的意见，发展积极健康的党内政治文化，传承和挖掘红色基因和红色文化。通过这场报告会达到了理论学习有收获、思想政治受洗礼的目标。

市直工委举办第四期阜阳市直机关

“书记讲堂”报告会

5月22日下午，市直工委在市政府一楼会议室举办第四期阜阳市直机关“书记讲堂”报告会。市委党校常务副校长、市政府党组成员、市政府秘书长、市政府办公室党组书记黄琦同志做了题为《加强新时代党员学习教育管理》的报告。市直工委书记李涛主持报告会。市直各直属基层党组织书记、党务工作者、党员干部代表、市政府办公室系统和市委党校党员干部代表、市直理论宣讲团成员、市直工委全体人员300余人参加了报告会。

黄琦从学习的意义、学习的内容、学习的方法三个方面，结合实际阐述了中国共产党一直注重加强党员的学习教育，并介绍了自己在工作中注重加强党员学习教育的实例。在介绍学习的意义时强调只有加强学习，才能在工作中增强科学性、预见性、主动性，体现时代性，把握规律性，富有创造性。要丰富学习内容，学习马克思主义基本理论、习近平新时代中国特色社会主义思想、学习党的路线方针政策、学习政治、经济、军事、外交等方面知识。向领导学、向实践学、向人民群众学。要创新学习方法，加大学习力度。要全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学、开拓创新学、带着情怀学、持之以恒学、领导带头学。强调在新形式下，建设学习型政党更要加强党员的学习教育，要树立与时俱进的学习理念，营造崇尚学习、善于学习、坚持学习的浓厚氛围。

李涛指出：作为党员干部要把学习作为人生追求，融入到工作中。《中国共产党党员教育管理工作条例》已经颁布实施，“不忘初心、牢记使命”主题教育即将开展，体现了中国共产党对党员干部教育管理的重视。加强新时代下党员干部的学习教育，对于提高党员队伍建设质量，激发党组织的生机活力，具有十分重要的意义。同时希望市直机关党员干部：一要多读书。把读书作为一种习惯，做到学有所悟，用有所得，不断提升工作能力。二要读好书。在读书中坚定理想信念，加强理论修养。三要好读书。把读书作为一种生活方式、工作责任、精神追求，在读书中充实自我，实现人生价值。

市直工委到椿树村开展“两不愁三保障”和

饮水安全突出问题大排查

为认真学习贯彻习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话精神，按照全市“两不愁三保障”和饮水安全突出问题大排查推进会议的要求，着力解决“两不愁三保障”和饮水安全突出问题，全面摸清包保村的帮扶和脱贫成效，5月27日，市直工委书记李涛带领全体人员，对包保帮扶村宁老庄镇椿树村开展“两不愁三保障”和饮水安全突出问题大排查。

工委帮扶责任人通过入户走访的方式，认真对照扶贫手册和“一户一方案、一人一措施”精准帮扶计划表，开展“两不愁三保障”和饮水安全突出问题大排查工作。排查发现，椿树村基本实现了“两不愁三保障”和饮水安全，但仍存在个别资料填写不规范的问题。下一步，市直工委将按照市委市政府的相关工作安排，针对排查出的具体问题，与椿树村加强沟通协调，做好整改落实工作。
“扫黑除恶”法治宣讲进机关报告会举办

为充分提高市直机关党员干部对“扫黑除恶”专项行动的政治站位和思想认识，近日，由市直工委、市法宣办和市数据资源管理局联合举办了“扫黑除恶”法治宣讲进机关报告会。

报告会上，安徽蓝邦律师事务所副主任郭向峰律师结合从业18年的丰富经验和深厚的理论功底，以“什么是黑、什么是恶”为出发点，系统讲解了党中央扫黑除恶的时代背景、重大意义、取得成效和坚定决心，详细介绍了涉黑涉恶的法律定性、严重危害、现实表现和具体案例，重点解释了对危害人民群众生活的“保护伞”、“软暴力”、“套路贷”等涉黑涉恶行为，特别强调市直党员干部要着力在强化政治意识、法律意识、风险意识和底线意识上下功夫，切实增强同黑恶势力作斗争的决心信心，营造积极参与扫黑除恶的浓厚氛围。

市财政局召开创建全国文明城市工作推进会

5月27日，市财政局召开创建全国文明城市工作推进会，局创城办人员及各科室负责人参加会议。会议深入学习了习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，传达学习了省人大常委会副主任、市委书记李平在我市创建全国文明城市工作推进会上的讲话精神。

会议要求，要进一步提高思想认识。创城工作是落实新发展理念，推进“五位一体”总体布局的有效举措，要把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来，进一步强化资金保障，以扎实苦干的精神，确保完成目标任务。要着力提高创建水平。进一步强化规范引领，培育文明新风，从小事做起，从自身做起，做文明有礼阜阳人；力戒创城工作中的形式主义官僚主义，推进财政作风建设，提高财政服务质量和水平。要切实加强监督检查。按照创建全国文明城市测评体系和市创城办工作安排，按时按质按量不折不扣完成任务。加强对创城工作的监督检查，对没有按期完成工作任务，影响创城工作大局的相关单位和个人，严肃问责。

时代楷模高思杰应邀到市经信局授课

5月16日下午，时代楷模、中共十九大代表高思杰同志走进市经信局企业分讲堂，为局全体党员作《聚焦新思想新航程 服务阜阳发展》专题党课报告。

党课从参加党的十九大经历体会，践行盛会精神、服务阜阳发展，增强媒介素养、正确面对媒体三个方面开展。高思杰同志讲述了参加十九大的亲身经历，分享了个人的学习感受与体会，介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和基本方略，准确传达了党的十九大盛况，使广大党员干部更加深刻的领会到十九大报告精神的真谛和丰富内涵。党课热情洋溢、精彩透辟，赢得了与会同志的热烈掌声。

会议要求全体干部职工要认真领会，提高认识，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，切实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，努力为全市工业经济发展作出更大贡献。

市水利局组织学习《中国共产党纪律处分条例》

为进一步增强干部职工纪律意识，5月27日，市水利局组织机关党员干部学习了《中国共产党纪律处分条例》。会上，大家集中在线收听了《中国共产党纪律处分条例》。

会议强调，加强党的纪律建设是保持党的先进性和纯洁性有力武器，全体党员干部一要加强学习《条例》力度，坚持理论联系实际，坚持集中学习和自学相结合，保证学习效果；要更进一步坚定理想信念，牢固树立“四个意识”，自觉树立正确的世界观、人生观和价值观，提高拒腐防变能力;要紧盯单位规章制度，抓早抓小，防微杜渐，自觉不触碰红线。

市工商联党支部开展“机关学习和能力提升年”暨学习型机关建设研讨会

5月29日，市工商联党支部召开学习研讨会，围绕“机关学习和能力提升年”为主题，7名党员同志结合本职工作作了交流发言。梁红群同志认真听取了发言，与大家深入交流，畅谈心得，对学习型机关建设提出了明确要求。
会议强调，要旗帜鲜明讲政治，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，始终把讲政治、守纪律、懂规矩、知敬畏放在首位；要着力提升“学习能力”水平，围绕中心、服务大局，丰富学习内容，深化知识架构；要勤学善思、苦抓实干。在建功立业中奉献青春力量。要讲团结凝聚合力，讲缘分愉快共事，相互帮助补台、相互包容理解，打造团结和谐有战斗力的团队。要守好廉洁自律和机要保密工作底线，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，把各项工作做实做细做好，努力推动各项工作再上新台阶。
县市区动态

太和县直工委：5月21日，为期3天的太和县直党组织书记和组织委员培训班在太和县委党校开班。举办此次培训的目的是为了提升党组织书记和组织委员的政治素质和业务能力，提高基层党组织标准化建设水平，进一步增强党的凝聚力和战斗力。太和县直工委书记王道峰主持开班仪式，组织部副部长何亮到会并对此次培训提出要求。太和县直党组织书记和组织委员共163人参加了此次培训。

颍州区直工委：近日，颍州区直工委书记徐亚军赴三塔集镇冯于村给村党组织成员、部分党员上“扫黑除恶”专题党课。徐亚军就开展扫黑除恶专项斗争的重大意义、整体部署、扫黑除恶工作重点进行了解读，对下一步做好扫黑除恶的宣传发动、群众参与等工作提出了要求。
	报：市委、市人大、市政府、市政协领导，省直工委领导，市委

党的建设领导小组，市“两学一做”学习教育协调小组办公室。

送：市直单位党组（党委）主要负责人。

发：市直各基层党组织，各县市区直工委。
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